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Vendredi 15 juin 2018 
Ouverture de l’Espace Régional du Nord Grande-Terre 

Discours du président du 
Conseil Régional de la Guadeloupe 

 

Monsieur Le Préfet de Région  

Mesdames et Messieurs Les parlementaires  

Madame La Présidente du Conseil général  

Madame La Présidente de la Communauté d’Agglomération du Nord Grande-Terre, Chère 
Gabrielle, 

Monsieur le Maire de Morne à l’Eau, 

Mesdames et Messieurs, 

 

 

Je vous remercie pour votre présence ici, dans le Nord Grande-Terre. 

Merci d’avoir répondu aussi nombreux à notre invitation. 

À la Région Guadeloupe, nous nous sommes engagés à être à la hauteur de notre 
responsabilité envers nos concitoyens.  

Ceux-là mêmes qui nous observent, qui se tournent vers nous dans les moments difficiles et 
qui attendent de notre part des réponses claires, sûres et rapides. 

Il était donc impératif de mettre des moyens et des conditions de travail satisfaisantes à la 
disposition des agents de la région pour qu’ils servent les Guadeloupéens partout, sur 
l’ensemble de notre archipel. 

Mettre à disposition des conditions qui permettent de délivrer un service public de qualité à 
la hauteur des attentes de la population Guadeloupéenne. 

C’est un défi que la Région Guadeloupe n’entend pas relever seule. 

Sans la coopération active et cohérente des autres collectivités, nous n’y arriverons pas ! 

En effet, le véritable obstacle à la réussite des politiques publiques c’est l’absence de 
stratégies et de dynamiques de territoires pensées de manière cohérente à l’échelle de 
toute la Guadeloupe. 

Madame la Présidente, Monsieur le Maire, c’est parce que je vous sais fermement engagés 
aux côtés des Guadeloupéens qu’il m’est facile d’afficher, ici, cette vision globale et partagée 
de notre territoire. 
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Aujourd’hui, peu importe le niveau de compétence que les différentes collectivités exercent 
; il est crucial de nous appuyer sur notre vision commune d’un développement solidaire et 
responsable de notre archipel qui met nos concitoyens au centre des décisions. 

La réussite des politiques publiques est cruciale, car à la fois indispensable à 
l’épanouissement des Guadeloupéens et à l’attractivité de la Guadeloupe. 

Je vous remercie pour votre présence et pour l’engagement que vous démontrez à travailler 
pour les Guadeloupéens. 

J’ai souhaité une région stratège, agile efficace et de proximité. 

Structurer, rationaliser et bâtir ! 

Une Région stratège impliquée et réactive face aux difficultés qui affectent les 
Guadeloupéens et qui aille à leur rencontre. 

Allez à la rencontre des Guadeloupéens, partout , sur tout le territoire. Adapter 
l’administration régionale aux attentes des porteurs de projet. 

Cela était d’autant plus nécessaire que nous avions à considérer deux exigences 
fondamentales en vue d’un développement constant et équilibré de notre archipel. 

D’une part, nous devons assumer les effets des lois de la décentralisation et les missions qui 
ont été confiées aux collectivités locales; d’autre part, exercer ces missions dans un contexte 
budgétaire de plus en plus contraint. 

Le site régional du Moule a été pensé à l’origine, comme un bien immobilier mis à la 
disposition de l’École Régionale de la 2e Chance (ER2C), par la collectivité régionale. 

Mais il fallait permettre à notre collectivité régionale de trouver sa place de Stratège dans le 
virage de la modernité pour relever les défis auxquels la Guadeloupe est confrontée. 
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Dans le même temps, pour répondre à l’attente des Guadeloupéens, il nous fallait simplifier 
les démarches administratives, améliorer très sensiblement les délais d’instruction, innover 
dès que nécessaire pour améliorer l’efficacité de nos actions et leurs impacts. 

En tant que chef de file de la formation professionnelle, nous devions dynamiser et 
rationaliser notre politique de formation en nous inscrivant dans une démarche de 
"mutualisation" des structures qui concourent à une politique qui devra être résolument, 
elle aussi, adaptée au territoire et servir l'ambition de favoriser l'emploi de tous les 
Guadeloupéens. 

Le travail est une valeur que nous devons replacer au cœur de la société Guadeloupéenne. 

Car chaque Guadeloupéenne et chaque Guadeloupéen a en lui un talent. Nous leur devons 
une offre de formation pertinente et individualisée afin qu’il puisse exploiter ce talent dans 
notre environnement économique et social. 

La demande de formations adaptées aux enjeux de notre territoire est forte et ce, dans un 
contexte de conjoncture économique à la fois changeante, difficile et exigeante, 
particulièrement pour les jeunes. 

Aujourd’hui, nous avons un ennemi commun en Guadeloupe.  

Celui qui est à l’origine de nombreuses souffrances personnelles et familiales. Celui qui 
trouble l’avenir professionnel de notre jeunesse. Celui qui démoralise un trop grand nombre 
d’ambitions. Celui devant qui notre seul recours est d’unir nos forces. Celui-là, cet ennemi, 
est le chômage.  

Tous ensemble, associations, entreprises, centres de formation, collectivités territoriales, 
État, partenaires publics et privés, nous devons créer le cercle vertueux de l’emploi.  

Anticiper les enjeux de développement de notre territoire en proposant des formations 
adaptées à notre nouveau modèle économique. 

Que chacun puisse vivre dignement des fruits de son travail et ce peu importe son domaine 
d’activité ou son lieu de résidence. 

Ainsi, pour mener à bien toutes ces missions, l’ER2C, la Cité des métiers et Guadeloupe 
Formation ont uni leurs forces au sein d’un unique établissement public industriel et 
commercial qui regroupe depuis le 1er janvier 2018 : 

• les missions d’élaboration d’une offre de formations en grandes parties certifiantes, 
• l’organisation et la gestion du réseau des centres et points d’information et de conseil 

sur la Validation des Acquis de l’Expérience, 
• la remise à niveau, 
• l’orientation, la formation continue des salariés, 
• la mise en place pour le compte de la collectivité du Centre International de Guadeloupe 

pour une Approche Régionale des Langues (CIGAREL). 
• Ainsi qu’un pôle de restauration et d’hébergement à l’attention des stagiaires de la 

formation professionnelle. 

L’EPIC Guadeloupe Formation assure aussi et pour le compte de la collectivité régionale le 
paiement de la rémunération des stagiaires régionaux de la formation professionnelle. 
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Dorénavant, l’EPIC Guadeloupe Formation déploie ses activités sur 7 sites : Petit-Bourg, Baie-
Mahault, les Abymes, Capesterre, Saint-Claude, Marie-Galante et donc ici, au Moule. 

Mais dans cet espace régional, j’ai souhaité aller plus loin: être en mesure de porter 
l’information et les services régionaux au plus près des habitants du Nord Grande-Terre, 
pour une réactivité plus importante dans la mise en place de leurs projets. 

Nous avons souhaité que cet espace, puisse permettre l’accès à l’ensemble des services 
publics proposés par la collectivité régionale, ici, dans la ville du Moule. 

Qu’il s’agisse des services: 

• de la formation professionnelle, en lien avec ceux de Guadeloupe Formation, 
• de l’énergie et de l’environnement 
• du tourisme, de la croissance verte et de la croissance bleue 
• de la jeunesse, des sports et la culture, 
• De l’éducation, de la continuité territoriale, de l’habitat, 

En ce lieu unique, regrouper les diverses activités de l’administration régionale, afin de 
répondre aux besoins des habitants du Nord Grande-Terre : 

• Accueil, information, conseil et orientation 
• Mise à disposition d’espace multimédia, de documentation et d’audiovisuel, 
• Instruction de dossiers, de demande d’aide 
• Accès à la pépinière régionale d’entreprises, 
• Organisation de séminaires, forum, colloques, rencontres-débat, … 
• Location d’espaces audiovisuels, salle de réunion, … 

Cet espace disposera d’une direction fonctionnelle responsable unique de l’ensemble des 
services qui lui sont confiés. Elle pilotera l’ensemble des prestations et adaptera ses services 
et son organisation selon l’évolution de l’activité et les besoins des utilisateurs. 

Enfin, cet espace régional témoigne de l’importance, pour l’ensemble de l’exécutif régional, 
de se mettre au service des Guadeloupéens en proposant un accompagnement de qualité, 
au plus près des habitants. 

Il s’agit aussi de nouer des liens plus étroits avec le Nord Grande-Terre, ce territoire 
Guadeloupéen à fort potentiel. 

Mesdames et Messieurs, 

Nous tiendrons nos engagements pour le rééquilibrage harmonieux et intelligent du 
territoire. 

Ensemble, administratifs et élus, travaillons en harmonie pour que notre archipel soit une 
véritable Région stratège, un modèle de développement économique. 

Pour une collectivité régionale au service de tous les Guadeloupéens.  

« Se réunir est un début, rester ensemble est un progrès, travailler ensemble est la 
réussite». 

Je vous remercie 

 


